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0 JORNAL DO CEARÁ ptjblicà-sb diabramente,,á. excepc;Ão
DOS ÍOIÀS ÍMMEDIATOS ÃOSDÓMINGOS E DIAS SAIVTOS

, , , DE GTJA.RDA; A/ B.TJA FOKMOZA isf.' 8 O

ASSIGNATURAS; para a capital pou aimino js-bs, por 6 meÍz és
6:RS. PARA O II^TIDRIOlt 33 PROVÍNCIAS POR ANNO 14:RS<

POR G MEZES 7:RS. PAGAMENTOS ADIANTADOS.

ADVERTÊNCIA AOS SÍ1S. ASSIGNA1NTES.

As nssignateiras dos te jornal,
assisneosno as puS^SSca^íPCsi feitas
n'elle, silo pa^as adiantadas o na
rocopcsSai do-8.°n.0'; por Ssso as pos-
«oas «jue sãos ípiisaeroan Bionrar cosn
suas assigüiaturasi, © continuar
a auxiliar o^ss @onBolliaBito.;.oni-

préBí-Qj iarfto ,© oJbzctfjuio d© ímoib-
cias* ssaiSsfnsiser a importância dó
«gise s© acDíain. *%. dover: losnliran-
dSo,;S© «gsa® a® despcaías cobm a pis-
bEicacãEo da fllíüSka síüoexcessivas.c
supèrioréá ã& &&'& réíVoi.ta.

PA11TS5 ilf F.!€tA'L,

GOVEMGBÂPROYMCIA;

3Bsp:-éí8.ie'k¥tè «ita dia. S>0 <Se dcxcrn-
h£& dé AS'©.?.

l.a SIÍCÇÃO.

Portarias.—Q prnsideh'ft da província, sob pro-
posta do Dr. cheio fie policia em oííicio dalado de
t? du mez corrente, no.mêa Maneei Joafjuim de
Souza para o higíu* vago de *l° b.ucnlenVe do sul)-

t. I

deieirado do disjricto de S. Bernardo, do termo
<lc Vilia-Vicosa; o (pie so comiriunicará á quem
compelir.

0 presidènie da província resolve suspender o
tenente-coronel do batalhão n. 17, da guarda na-
eióriál 111> município de Bat.urilé Francisco Ferreira
da Silva, por falia dft cumprimento de ordens á
elle expedidas, como consta do ofíicio do respec-
Vivo commandante' superior, datado dc VÒ do cor-
rente: o que sè conihiunic.Vrá á 'quem compelir.

0 presidente da província exonera, á soo pe-
dido. di> cargo dé inspector das aulas dn cidade
do Grato Joaquim Secundo Chaves: o que se.com-
mu nica rá á o; nem compelir'.

Fizemm-se às íltevidãs conliíiunicacões.
D.ffipjnsv==3-Aò Exm. Sr. ministro dos negócios do

império.—N. 80.—Tenho a honra de levar an co-
nhccimenln du V. Exe. que o bacharel Livino Pinto
¦Brandão acaba de oflerecor para as urgências do,.
Estado, por espaço de um anno, á principiar de

janeiro vindouro, 10 porcento do seu ordenado de
inspector da alfândega d'esta província.

Ao da justiça*—$. 285.—Tenho a honra dere-
mel lei* á V. Exe. o mappa dos trabalhos â cargo
do promotor publico da comarca da Imperatriz,
concernente ao ijhéz d'e outubro ultimo.

Deixa cie ser enviado o do mez de novembro

por não ter havido matéria para elle, segundo cons-
ia da commu nicáçfio do respectivo jui/. de direito.

Ao Exrn. presidente das Alagoas.=N. 5.=
Com o ollicio que V. lixe se serviu dirigir me em
data-de 18 do corrente mez, áeciisó ao recebimento
de dous exemplares do reiatorio, con que o -Io

vice-presidente.'dessa- província passou a adminis-
tração o Exm.' ex-presidenle kdh mesma José Mar-
t-ins Pereira <!e Al en cas tro;

Ao do <jrora?a.--N. 8—Com o officio, que
Y. Exe. sc serViúildirigir-me em data de -18 do cpr-
rente, àcciiso recebidos os dous exemplares do re-
lato.rio, com que V. Exe. recebeu a administração
d'essa província.

Ao Exrn, eUvm. Sr. bispo diocesano. ==N. -15.
---Tenho a honra de remetler a V. Exe o orca-

mento para a canalisàçãodo gaz no paço episcopal.
Ao Dr. chefe de policia.—N. 504. — Respon-

dendo o seu officio com data dc 6 do corrente, re-
metto-lhe copia da informação do thesoureiro da
thesouraria de fazenda, com relaçflo ás notas dc
10$ 000 réis, que, segundo dizem, dous emprega-
dos da alfândega, receberam do mesmo thesoureiro.

Ao mesmo;.==N. 505. — A' visto da requisição

junta, do engenheiro fiscal da illuminaçao publica,
haja V. S. de expedir a.ordem conveniente, afim
do ser posto em liberdade, o operário Soveriáho
Gomes de B.arros, preso no dia -.íí do corrente,
caso não lenha elle de responder por algum cfraie,

que por ventura haja praticado.
Scientificou-se aquelle engenheiro. , , y
Ao commandante superior ,1a capital.*— N. 7-1..

—Convém que V. S. laça sentir ao comimindonte
do batalhão da guarda nacional de Maranguapé

que procedeu irregularmente, ai.itorisando guardas
nacionaes designados aprenderem outros para subs-
liluilros, e providencie em ordem á que dito com-
mandante se abstenha d« continuar a assim proce-
der. advertindo-o de que, sempre que houver de
enviar escoltas para n prisão de designados, segundo

ordens anteriores, entenda-se com ar. autoridades

policiaes dos lugares para onde furem ellas dirigi-
das! afim dèqueéstas expeçam mandados, na fórbia
da lei.

Ao subdelegado iio dislneio da jubaia.—-S. N.
•—Trazendo ao conhecimento (1'esta presidência o
commandatde do bíitaíhao dn guarda nacional de

Marangtiape o facto abusivo das serem por Vmc.
recrutados indivíduos de escoltas incumbidas da
captura dos designados, cumpre que se abstenha
dr nín procedimento tflo irregular; devendo Vmc.
limitar-se a instaurar processos pelos fartos, de

que trata eí.0 otíioio de 30 do mez próximo findo,
dirigindo no Hr. chefe de policia.

Ao commandante do batalhão, h. lê, (ia tmarda
nacional rio município de ft.!turil'e.=S. N. —ttemet-

lo-lhe, por copia, o officio do con-nnandanle pu.-
périór (Tesse máhicipiõ, afim de <jpie Vme me in-
1'o'rm'e acerca do que n'c!lc expõe, relativamente á

proposta para preenchimento das vaias de oíTiciaes
no batalhão do sen èhmmahd.f); a qua! recebi com
o seu ofÜciÒ de 10 de outubro ultimo.

Ao alferes Commandnnte do destacamento, da
cidade da Granja.—S. N.-Por seu oífíciO dc í) do
mez corrente, fiquei inteirado de ter Vmc. assumido

o commando do destacamento d'GSsa cidade,

2a SECÇÃO.

Portarias.:±=Os Srs. agentes (Ia companhia ma-
ranhense de paquetes, costeiros á vapçir mandem
transportar para a cidade da Granja no vapor Guru-

pij, por conta do ministério dos negócios da guerra,
ao alferes do -M° batalhão cie infantaria João Zeferi-
no de Hollanda Cavalcante.

Os Srs. agentçs da companhia maranhense man-
dem dar transporte até o porto da cidade da Parna-
hyba, província do Piauhy, no vapor Gurupy, por
Conta dc ministério dos negócios da marinha, tio ca-
boda guarda nacional Raymbndo Pereira de Araújo
Costa e a duas praças, que vieram á esta província
eáco.ltando dous recrutas para o serviço da armada.

Olliciòs.—Ao inspector da. thesouraria de faz.en-

(jo.—N. 681.==Tenho adecrarar-llie.em resposta ao
seu officio cíe 9 do corrente sob ri. 535, qne t orno sob
minha responsabilidade os reparos que se lôrn <)e

fazer na ponle do. desembarque cia alfândega, orça-
cios (-Mil um conto oitenta e cinco mil e seteceulos
réis (-1:085^700).

Ao mesmo. — N. 682.—Para os fins convenien-
tes, renietlo á V. S. o decreto de 50 de novembro

próximo passado, pelo rju&l foi nomeado Sebastião

José Cavalcante inspector da lhesouraria de fazenda
dvésta província. i" .¦¦: , ,».

Ao mesmo.—-N. (f83.=A? vista da requisição,,
consíanlé da copia junta, do officio do Exrn. Sr. pre*
sidenteda Parahyba, mande V. S. fazer, a compra
dos materiaes mencionados no mesmo oííicio.

Ao bacharel Livino Pinto Brandão, inspector da
alfândega da província.--S. N.=Agracleço á Vmc,
em nome do governo imperial, o oííerecimcn.lo quo
me acaba dc fazer em ollicio de 27 do corrente mez,
de -10%,por espaço de um anno, de seus vencimentos
como inspector da alfândega, para oceorrer ás ur«
gencias do estado. *¦';;:¦

Communicoij-seá thesouraria de fazenda.
, Áo inspector da lhesouraria provincial. ==N; 69o.

—Para os devidos.Uns, communico-lhe que, no dia
26 du mez corrente, reassumiu o exercício do com-
mando do corpo de policia o major José Fernandes
de Araújo Vianna. . . . . ; ¦

, Ao mesmo.~N. 696.=A provo a arremalação do
dizimo de iniunças dos districtos de paz do muni-
cípio d'e8tá capital pelos seguintes lançnsofferecidos:
--Capital 120#000, Arronches -12-i^OÓp, Soufe
81*3000, hmisinho 551^000, Síupé 551 #000,
Trahiry 501 ©000, e Mecejana «OlftOOO. •

Reenvio-lhe os respectivos termos, que vieram
acompanhados do seu ollicio de 19 do corrcnlc sob
li. 550. • •

Ao mesmo.—?N. 697 =Rcspondendo.o seuoífi-
cio com data de-17 do.corrente sob n. 356» tenho a
declarar-lhe que deve ser restituida, cm prestações
mensaes.por Vmc. marcadas, a quantia que rece-
beu o estudante Manoel do Nascimento Alves Li-
nhares, como subvenção para formar-se em enge-
nharia, e de queé responsável oseu fiador Joaquim
José Alves Linhares.

== 4o mesmo.—N. 698— Tenho adizer-Ihe.era
resposta ao seu officio datado, de-17 do corrente, que
pague, sob minha responsabilidade, a quantia, que
se tem de despender na Europa com a acquisição
de livros para a hibliotlieca e compra dé objectos pre-
cisbs á repartição de engenharia. ,. . , . ,,-

Devolvo-lhe o recibo que veio aiVncxo ao seu c'í*
tado uffieo. -. . . -

Ao mesmo.--1N. G99.—Respondo o seu ofli-
cio com.cláta.íle 20 do andante. dizendo-lhe que ap-

pro.yo a arremataçào do fornecimento de medica_

mentos para os presos enfermos recolhidos á cadêa

n'csta capital com 0/ abate.de 20%»ofiéreeidopelo

[iharmaceutico Pedro Nogueira Borges da Fonseca.
Pieenvio-lhe o termo, que acompanhou o seu

citado officio. \ , -, , j. ... . .,
Ao mésmo.=i]N. 700.—Approyo a arrcmalação

do fornecinicnlo de luzes para os corpos de guardas
e estabelecimentos proviuciíies, á rasao de -140 réis

poi* cada luz. . ',..'..,

Devolvo-lhe o termo, quo acompanhou o seu

oííicio de 20 do corrente sob ri; 
"352.

; Ao mesmo.—N. 701.—Approvo a ar rema taça o
do fornecimentos de dietas pnra os presos recolhi-
cios à enfermaria da cadêa d'csta capital, segundo a

proposta feita pelo .negocianteManoel Vieira .Bastos..
Reenvio-lhe olermo de que veio acompanhado o

seu officio ;de 20 do corrente sol> n. 5õ^. .
Ao meyrno.;—N. 702.—Apprqvo a, arrenialBçâo

do dizimn.de sal pertencente ao município oVestft ca-

pitai peja quantia dê trinta mil réis, (30$000j que
íoi offerecida pelo cidadão Francisco Coelho da Fon-

soca .hinii r., ,

Devolvo-lhe o termo, que acompanhou o seu olfi-

cto de -1,9 do corrente sob n. 5-16.
Ao mesmo.—N. 703.-Tenho a declarar-íhe,

em resposta ao seu officio datado de 19 do mez cor-

rente que aprovo a arremapjçno do dizínío do pes-
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cado d'esta capital pelo lanço de trez contos cento e
cincoenia mil réis, (3-.4o0$000) olíerecido pelo ne-

guciaule Francisco Coelho da Fonseca Júnior.
Reenvio-lhe, como solicitou,o termo de que veio

acompanhado o seu dito officio.
Au administrador geral dos correios.—N. 406.

—Haja Vmc. de entregar as malas do vapor Quru-

py.ti tempo de poder elle realisar a sua sabida para
o peito do Maranhão amanhã ás 5 horas tia tarde.

Ao engenheiro chefe da repartição das obras pu-
blicas.—ÍSr 407. — Em yísta do ofíicio junto, por co-

pia, do engenheiro fiscal da illuminaeão publica, fa-
cultei aodireclor da respectiva companhia prolongar
o cano de esgoto ; o que communieo á Vmc. paia os
dieitos devidos.

Dou-se scieneia ao engenheiro fiscal (lá illiiníi-
nação a güg.

despachos do dia 30.

Officios.

Manoel Nunes dc Mello, inspector da thesou-
raria provincial, remettendo ura ollício eatito de
perguntas feito ao collecmr dc S. Bernardo.—In-
forme o Sr. adminislríidor dos correios.

Manoel Ferreira da Moita, subdelegado dc po-
liçia cio Bebedouro, communicandn abusos com-
mettidos pelo subdelegado supplente do districto
de Cococy Bernardino Gomes de Góes e do viga-
rio interino deArueiroz Antônio de Sousa Rego.
—Informe o Sr. Dr. chefe de policia.

José Francisco Sampaio, delegado dc policia
do termo de Baturilé, participando ter regeitado

f40 praças mandadas pelo commandante superior
para destacarem, por não se acharem fardadas.
—Informe o Sr. commandante superior de Batu-
rilé.

José Pompeu de Albuquerque Cavalcante, en-

genheiro chefe da repartição das obras publicas,
pedindo pagamento da folha dos operários empre-
gados ria ponte do Acarape.:=Remeitido á thesou-
raria provincial, para mandar pagar.

Antônio Cyrillo Freire, alferes commandante do
destacamento da guarda nacional de Baturilé, pe-
(lindo que sejam pagas pela respectiva collectoria
as praças do mesmo destacamento.—Informe o
Sr. inspector da thesourariá de fazenda.

Requerimentos.

Innocencio Gomes Coutinho, administrador da
meza de rendas da cidatle da Granja, requerendo
o pagamento de fardamentos por elle fornecidos a
guardas nacionaes.-Infornie o Sr. inspector da
thesourariá de tenda.

Frederico José Pereira, porteiro ajudante do ar-
chiv-ista da secrelaria do governo, pedindo adian-
lamento de dinheiros para sua entrada no Monte-
pio dos servidores do Estado.—Informe o Sr. ins-
pector da thesourariá provincial.

Francisco Antônio de Paula Chalo, recrutado
para o serviço do exercito, pedindo escusa.—ín-
forme o Sr. Dr. ehefe u!e policia.

Simplicio Delfino Montezuma, professor de la-
tim da cidade do leó, requerendo sua aposenta-
dorin.—Informe o Sr. director geral da jnslrucção
publica.

Antônio Maria de Castro, capitão reformado
do corpo de policia, pedindo pagamento de sua
pensão, do dia 27 de marco ao ultimo de junho,
=Em vista da informação da thesourariá, não pôde
ter lugar o pagamento mandado fazer pelo despa-
eho supra".

Belarmino Accioly de Vasconcelios, alferes re-
formado do exercito, pedindo pagamento do.....
420$000 marcados no orçamento vigente—Sa-
lisfaça a exigência da thesourariá provincial em of-
ficio de 49 do corrente sob n. 547.

Joaquim José Alves Linhares, pedindo para ser
sustado pela thesourariá provincial o pagamento
da subvenção adiantada ao estudante Manoel do
Nascimento Alves Linhares.—A' vista da informa,
ção da lhesouraria, não tem lugar; devendo o sup-

plicanle restiluir a quantia por prestaçües mensaes,
marcadas pela mesma thesourariá.

Manoel do Nascimento Moreira, professor ad-

juneto da primeira aula publica primaria da capi-
tal, pedindo pagamento dc vencimentos como ama-
nuense interino da secretaria do lyceu,—Deferido,
de conformidade com a informação da thesoura-
ria provincial em officio de 16 do corrente sob
w. 545.

Abel Rodrigues Pimentel, 2.° sargento do 40°
b/ilãlhão da guarda nacional do lèò, requerendo
'pagamento de seus vencimentos do tempo de exer
eroieio na qualidade de commandante do destaca-
ínenlo da Jaguaribo-mirim.—Satisfaça o suppli-
cante a exigência da lhesouraria, juntando docu-
mentos eorrrque prove se achar ãddjdoá guarnição
d'esla capital.

'Sé3: b*í5tt:ária' m à 9 iáa v«

Expediente podia 22 denòveWro de 4807.

ORicios.—Ao tenente-coronel Joào Baptista de
Mello.—Reineltendo-lhéo guarda designado de Mu-
rangiupe, Manoel Lopes Cariri, afim de ser inspec-
cionado de saúde, éter o conveniente destino.

Ao mesmo.=Remettendo-lhe 2 recrutas para o
exercito, vindos' da faca tuba, para serem inspeccio-
nado de saúde, e terem o conveniente destino. .

Ao rnesihi);=:'R'erifelleTido',-!hã ¦'> guardas desig-
nados de Baturilé, afim de serem ius.peccionados"de
saúde#e terem o conveniente destino.

Ao capiião Antônio Gomes Ferreira.—rara fa-
zer entrega do commando d'esse corpo a seu imme-
diato, eapromptar-seofim de marchar para a villa do
Jardim, onde ficara destacado, visto ter o tenente
Augusto José de Sousa de seguir para a cidade do
Crato atomarocòrâmrindu d'aquel!o destacamento.

Ao commandante de pelicia.r=Para mandar pôr
á disposição do capitão Antônio Gomes Ferreira, um
òõrnêtiiQcinco soldados para seguirem, coin o mes-
mo capitão, a destacar na villa do Jardim.

Ao tenente Augusto Josó de Sousa.—Para en-
tregar as praças sob seu commando, ao capiião
Antônio Gomes Ferreira, e siguir, comseu camarada
para a cidade do Crato, onde ficará destacado com
as quo ali existirem sob o commando do alferes José
Roberto de Sousa Galvão, que deve recolher-se á
esta capital.

Aoalferee José Roberto de Sousa Galvão.--Pn-
ra entregarão tenente Augusto José de Sousa o des-
taciiincnto sob seu commando, e se recolha á esta
capital, com seu camarada.

Ao tenente-coronel João Baptista de Mello. =
Demetlendo-lhe o liberto para o serviço do exercito,
Benedicto Martins para ler o conveniente destino.

Ao major i,.uizThHnmalurgo da Guerra Macha-
do —Para fazer escusar Jo serviço o guarda desig-
nado do Aracaty, Pedro Dias da Rocha, e rnaiidnl-o
entregar no quartel dc policia á disposição do Dr.
chefo de policia.

DIA 25.

ÒÍIicios.—Ao major Luiz Thaumaturgo da Guer-
ra Machado.—Para fbzer escusar do serviço o re-
cruta Francisco Alexandre, visto ser casado, cum fi-
llios. *

Ao mesmo.—-Para fazer escusar do serviço o
recruta para o exercito Manoel Antônio Mendes de
Mello, vislo ser casado, com filhos.

Ao mesmo.—Para fazer escusar, do serviço o
guarda designado Raymundo jovencio de Lima, visto
ser o arrimo de sua mãe c ter uni irmão no serviço de
guerra.

Ao tenente-coronel Joào ílaptisía de Mello. =
Remettendo-lheos libertos para o serviço do exer-
cito Raymundo Ferreira do iNascimenlo e.Benedic-
to Ferreira Lima, para ler o conveniente destino.

Ao mesmo.—Remettendo-íhe os libertos para o
serviço do exercito, Matheus da Cunha, João da Cu-
nha e Malaquiasda Cunha, afim de lerem o conve-
nienic defino.

Ao major Luiz Thaumaturgo da Guerra Macha-
do.—Para escusar do serviço o recruta para o ex-
ercito Francisco Caetano da Silvo, vislo ter provado
ser casado com filhos.

Ao tenente-coronel João Baptista de Mello.—
Remcllcndo-lho os libertos para o serviço do oxer -

cito, Manoel Pinto eLuiz Josú Fernandes; afim de
terem o conveniente destino.

Ao mesmo.—Remettendo-lhe, para os fins con-
venientés, aguardas designados do4.°batalhão d'es-
ta capital.

Ao mesmo.— Remettendo-lhe para os fins con-
venientés, 6 recrutas para oexercito.vindosda Jubaia-

Ao mesmo.—Remettendo-lhe, para os devidos
fins, 3 guardas designados de Maranguape.

Ao mesmo.—Reméttendo-ihü o paisano Fran-
cisco Vieira de Araújo para substituir o guarda
designado Manoel Luiz da Trindade, visto ter sítio
julgado aptopara o serviço.

DIA 2Í.

Ofíicio*.—Ao lenenle-corone! João Baptista de
Mello.— Rfimeltendo-ihc, para os (ins convenientes,
o recruta para o exercito Antônio Vicente de -Lima,
vindo de Siupé.

Ao mesmo.—Remeltendo-llic, para o serviço do
exercito o liberto Leandro João Henrique, afim deter
o conveniente destino.

DIA 25.

OíTicios.— Ao major Luiz Tluumalurgo da Guer-
ra Machado.—para mandar postar hoje, ás í 1/2 ho-
ras da tarde, no lugar do embarque, uma guarda do
honra parnjfazer as devidas eonlinencias ao Exm. e
Rvdm. Sr. I). Antônio de Macedo Costa, bispo do
Pará.

Ao mesmo.—Communicanilo-lhe, para os devi-
dos fins, que, em 23 do corrente foi apresentado ao
lenento-coronel João Baplista de Mello, o paisano
Francisco Vieira de Araújo, para substituir o guar-
da designado do Araealy, Manoel Luiz da Trindade,
que deve ser escuso do serviço.

DIA 26.

Officios.=An tenente-coronel João Baplista do
Mello.—Remetiendo-lheo liberto, para o serviço do
exercito, Raymundo Alves Vieira, para que tenha o
destino conveniente.

Ao mesmo.—Reme!tendo-lho para os devidos
fins, o voluntário da pátria Ângelo üornólib Bevila-
qua.

Ao mr3mo.=:Ren)ellehdo-lhe, para os devidos
fins 4 recrutas para o exercito, vindos do Acaraeú.

Ao mesmo.—Remelléndó-llic, para os devidos
fins, 2 guardas designados da villa do Ácaracú.

Ao mesmo.—Para dar o conveniente destino ao
voluntário da pátria Ângelo Cornelio Beviláqua,
visto ter sido julgado aplopara o serviço de guerra,
náo obstante ter sido julgado incapaz para o ser-
\TCo militar.

¦i

Ao m"smo.—Remetlendo-lhe, para terem odes-
lino conveniente, os libertos para o serviço do exer-
cito, Eleuterio Felippe, Luiz Fonfclles, Silviuo Sam-
paio, Antônio de Queiroz, Domingos Leilão e Fran-
cisco Nunes.

Ao mesmo.—Remettendo-lhe, para que lenhno
o destino conveniente, osliberlos para o serviço do
exercito João Furtado, José Cyrillo, MaTãqúias do
Lemos e André Manoel.

DIA 27.

Ofiieios—Ao major Luiz Thaumaturgo da t»uerrá
Machado.—Para fazer escusar do serviço os recrutas
do exercito SimãoCordeiro dos Santos, João Pereira
ria Silva, Manoel Rodrigues de Sousa e João Pedro
Ferreira, visto terem isenção legal; o 4o por ser fi-
lho único de viuva, os 2o o 5" por serem filhos de pais
veÜios.a quem servem de arrimo, e o Á° p r ser maior
dtí 58 annos.

Ao mesmo.— Para escusar do serviço o guarda
designado Antônio Firmino da Silva, vindo dc Ma-
ranguape, visto ser casado.

Ao capitão João D.-miiigos Torres—Para escusar
do serviço ao soldado d.lcssè corpo Manoel Bezerra
de Araujo.

Ao tenente-coronel João ÍJa| 
' de Mello.-—

Remctcndo-lhe, para os devidos os, 5 guardas de-

sígnados do commando superior (Festa capital.

Ao mesmo.—Uemctlendo-lheo liberto pelo go=
verno para o serviço do exercito Jeronymo Lau-
rentino, para que lenha o conveniente destino,

MUT LADO
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DIA 2S.

Ofiicios.—Ao tenente-coronel João Baptista de
Mèllo.=Para faz.er com que sejam inspeccionádos
de saúde/ afim de terem o conveniente desuno, os 9

guardas designados da villa do Aquiraz, que acham-
se reclusos n*esse quartel desde hontem.

Ao capitão João Domingos Torres.=Para as-
sentar praça no corpo, sob seu commando, ao pai-
sano Cosme Pereira de Sousa.

Ao major Luiz Thaumatürgo daôuerra Machado.
Para escusar do serviço o guarda designado da
cidade do Aracaíy Miguel do Amaral Lima, visto
ser casado.

Ao tenente-coronel João 
'BapiisUi 

de Mello.—
Remetiendo-íhe, para os devidos fins, os libertos

pelo goverdo para o serviço do exercito, Manool
'do Nascimento, Eraiiklim (íe Lima, Hynpolito José
da C"sta, Firmino Florencio, Antônio Francisco e
Rayinundo Teixeira.;

A<» major Luiz Thaumatürgo da Guerra Ma-
chado.—Pura fazer recolher-se, ao corpo de po-
licia, as praças, que se acham empregadas
nn enfermaria militar, devendo subst ituil-as por
praças do contingente sub seu cu.mmandò;

Ao capitão João Domingos Torres.—Comum-
nicando-líio, para os devidos fins, que, n'esta data,
se determinou ao commandante do contingente da

guarda nacional destacada, fizesse recolher-se a esse
corpo as praças que se acham empregadas na en-
formaria militar;

DIA 29.

OÍFicios.—Ao tenenie-coronel João Baptista de
Mello.—Para mandar 

'inspeccionar de s.'úde, o dar
o conveniente destino aos H guardas designados
da cidade de Sobral. /

Ao mesmo.=Pa'ra tazer inspeccionar de saúde
"c 

dar o conveniente destino ao guarda designado
'do 

ParnsirilVo 
'Josó Francisco Ribeiro.

Ao mesmo.—Para fazer inspeccionar desíúdc,
os 6 recrutas para o exercito;, vindos da cidade de
Sobral.

Ào capitão jofio Domingos Torres.=Para as-
sentar praça no corpo do seu eo'mmando ao paisano
Francisco í.t.sé das Ghagas.

Ao major Manoel Moreira da Rocha.—-Com-
inunicando-lhe, em resposta ao seu officio n. 25
de 28 do corrente, que fica nomeada a commissão
•que requisitou, sendo composta do tenente-coro-
nel João Baptista de Mello, major Joaquim 'Ca-

valcantc de Bulhões ealferes Luiz de França Som-
breira.

, Fizeram-se as devidas commuuicaçoes aos of-
ficiaes nomeados.

Áê tenente-coronel João Baptista de Me!l'*.~
Rcmetlendo-Ihe, para gs devidas fins, os libertos
pelo governo, para oserviçu do exercito, Silvestre
Hndrigues> Jor^uim Ferreira e Vicluriano Barroso.

DIÂ5Ò.
¦ "\ ¦ m

- . Ofiicios.=\o tenente-coronel João Baptista de
Mello.=Remetiendo-lhc, para os fins devidos, o re-
crUta para o exercito Domingos de Moura, apre»
sentadoi;pelo Dr. chefe de policia.

Ao mesmo.—Ftemeltendo-lhc, para os devidos
fins, 6 recrutas para o exercito, vindos da cidade
de Baturité. S

¦-, Ao mesmo.—Remelleiido-lhe, para os devidos
fins, 4 guardas designados da cidade de Baturité.

Áo major Luiz Thaumalurgo da Guerra Ala-
chado.—Para por á disposição do capitão do porto
os recrutas Antônio Ferreira do Nascimento, Fran-
cisco Bernardo Lima, Raymundo José Pereira,
Francisco Josó de Paiva, e Raymundo Pedro João
para lerem praça na armada.

Ao capitão de fragata Achilles Lacombe.==Cnm-
municando-lhe, para os devidos fins, que, n'esta
data se determinou ao cnrnmnnd.ante do deposito,
pozesse à sua disposição os recrutas Antônio Fer-
reira do Nascimento, Francisco Bernardo Lima,
Raymundo José Pereira, Francisco José de Paiva
e Raymundo Pedro João,, para o serviço da armada.

Ao tenente João da Silva Pedreira.^Entregue
ao -Io sargento da guarda nacional de Baturité João
Baptista dos Reis dez espingardas de adarme \7
com bayonetas, das pertencentes ao ministério da
guerra.

f$l Ao• capitão João Domiugos Torres.—Determi-
nando-lbe que fique sem effeito a praça n'esse corpo
do soldado Francisco José das Chagas,

Ao tenente-coronel João Baptista de Mello. =

Remettehdo-lhe o guarda designado de Maranguape
Marcos José do Rego, afim de ler o conveniente
destino.

Ao capitão João Domingos Torres.—Para man-
dnr apresentar ao Dr.'chefe de policia duas pra-
ças do corposob seu commando, afim dc escoltarem
alé a Parahyba o criminoso de morte Luiz Paulino
de Barros, uo vapor que se espera da companhia
maranhense.

I)L\ 5 DE DEZEMBRO.

Officios.—Ao tenente-coronel João Baptista de
Mello—Para fazer inspeccionar do saúde.e dar o con-
\ emente destino aos -16 recrutas para o exercito,
que só acham reclusos rfesse quartel.

Ao mesmo.—Para fazer inspeccionar dc saude e
dar o conveniente destino aos 3 recrutas para o crer-
cito, vindos da Villa-Viçosa.

Ao mesmo.—Para fazer inspeccionar de saúde
e dar o conveniente destino aos o recrutas para o
exercito, vindos da cidade da Granja.

Ao mesmo.=Para fazer inspeccionar de saúde c
dar o conveniente destino aos 3 recrutas para o exer-
cito, vindos de SanfAnna.

Ao mesmo.—Rcméllendo-lhe, para os devidos
fins, os libertos para o serviço do exercito Luiz
Ferreira, Manoel Ibiapina, Manoel Beviláqua,
Franklim Casemiro, Francisco Coelho, José Fer-
reira, Joaquim Liuriano, Silvaiio José de Sousa,
Vicente Ferreira e Joaquim Machado.

•DIA 3.

Officios.—Ao major Luiz Tliauinaturgo dá (.tiier-
ra Machado.—Ponha a disposição do capitão do
porto os recrutas João Martins da Silva, Rnymun-
do Henrique cie Meneses, Manoel Avelino da Silva,
Manoel Simão, Francisco do Nascimento, Octaviano
Baptista, João Martins de Sousa e Luiz Ferreira
dos Santos, para o serviço da armada.

Cuuimuiiicou-se ao capitão do poi to.
Ao teiienle-côroncl João Baptista de Mello.—

llemcltendo-llic, porá que tenham o conveniente
destino, os libertos para o serviço do exercito, Vi-
conte Ferreira tia Motta e Clemente do Castro.

Áo capitão Joaquim do Carmo Ferreira Chaves.
— Afim de regressar para a villa do Acaracú, rio
vapor Güriqnj, onde deverá ficar destacado ate
segunda- ordem.

Ao capitão João Domingos Tonos.— -ÍVmlia ;V
disposição do capitão Joaquim do Carmo Ferreira
Chaves, 8 soldados, inclusive o«s 5 quo. com elle,
vieram da villa do Acaracú, afim de seguirem

para ali destacados com o mesmo capitão ama-
nliã, no vapor Úurupy.

Ao mesmo.—Para fazer avisar ao tenente Anlonio
Veríssimo Barroso, afim do seguirem diligencia para
a villa do Tamboril, com -1 cabo e 8 soldados;
devendo-apresentar-se ao Dr. chefe de policia,
para conduzir o criminoso de homicídio Silverio
Xavier Sampaio, que. tem de responder o jury
(1'aquelle termo a -10 do corrente mez.

Ào major Luiz Thaumatürgo da Guerra Maeria-
do .-Afunde pôr a disposição do capitão ô\) porto o
menor Manool Felippe da Sousa para a cempanhia
de aprendizes marinheiros.

Ao capitão do porto.—Commuiiicando-lhe, para
os devidos fms, cjue se determinou ao comman-
dante do deposito, pozesse a sua disposição, para
ter praça na companhia de aprendises marinheiros
aquelle menor.

Ao major Luiz Thaumalurgo da Guerra .Maehn-
do.—Afim de escusar do serviço os recrutas para o
exercito Francisco José do Nascimento, Antônio Ro-
drigues Cyrino, Constancio José Correia e José

Severiano da Silva; o primeiro por ser casado, e
os outros, por serem guardas nacionaes do .5.° bata»
Ihão do Maranguape,

Ao mesmo,—Mandando apresentar todo§osdiaS
úteis, pela manhã, ao carcereiro da cadôa d?esta
capital, h praças, afim de escoltarem os calcetas

que devem fornecer água potável ás escolas pu-
blicas d'esta 

"cidade. 
,.• • ¦

Ao tenente-coronel João Baptista dc Mello.—

Remeltendo-lhc, para. os devidos, fins, o .recruta

paru o exercito, vindo de Mecejana, Odorico Bap-
tista da Silva. ¦••';

DIA 4.

Officios—Ào major Luiz Thaumalurgo cia Guerra

M.ichado.—Para escusar do serviço o guarda desig-

.liado ila Sobral Rcy mundo Pereira Lima, visto

ser viuvo,com filhos. • > ;
Ao mesmo—Afim dc escusar do.serviço o recruta

parao exercito, vindo de Baturité, Regi nal do José de

Sousa, e mandal-oculregar ao Dr. chefe de policia,
xisto ser elle criminoso pa província da Parahyba-

i) Ao.tenente-coronel João Baplis.la.de Mello.—

Remetíendo-.lhe, para Os devidos fins, o paisano
Clementina Florentipo de Lima, ufferecido como

substituto do guarda designado d'esta capital Car

nulo José de Aguiar, o qual foi julgado apto para
o serviço, ¦ \\

Ao major Luiz Thaumatürgo da Guerra Ma-

chado.=Communic.nn.do.rlhc, para os devidos fins,

que,n'esta.daia,foi remettido ao tenente-coronel João

Baptista de Mello o paisano Clementjim Floren-

tino de Lima, para substituir ao guarda designaocl

|'esta capital, Canuto José de Aguiar, a quem

passará a competente escusa. -Pm.

Aolennele-coroneí João Baptista de Mello.=Pa*

ra fazer inspeccionar de saúde, c dar o conveniente

destino aos soldados de policia José Cordeiro do

Carmo, Venancio Alves da Silva e. José. Vicente

Ferreira, este como voluntário, c aquelles como

recrutas para o exercito. (¦¦ .-.

Ao capitão João Domingos Torres.-Para fazer es-

cusar {do serviço os soldados sob seu commando,

José Cordeiro dq; Carmo, Vonancio Al ves .da Silva

e José Vicente Ferreira, e mandal-os apresentar

ao tenente-coronel João Baptista de Mello, para
lerem o conveniente destino. .

Ao tenente-coronci João Baptista de.Mello.—Pa-
ra fazer inspeccionar de.saúde.e dar o destino con-

veniente aos 3 guardas designados dp commando

superior desta capital, que se acham recolhidos

ao xadrez d'esso quartel. ;.., . ., ,
Áo tenente Antônio Veríssimo Barroso.~De-

terminando-lhc que, logo que chegasse na villa do

Tamboril assumisse o commando das praças ali ex-

istenlcs, e em seu regresso á esla capital as fizesse

igualmente voltar em sua cernpartbia. i

Ao lenenle-coronelJoão Baptista de Mello.—
Remettendo-lhe, para os devidos, fins, os libertos

para o serviço do exercito, Manoel. d'Aranjo, João

Baptisla/Luiz Joaquim e Vjcenle Macedo. ,. :p
Ao major Luiz Thaumalurgo. da Guerra Ma-

chado.—Para fazer escusar do serviço o guarda de-

signadn do Aracaty Franco José Florencio.,,
Ao mesmo.—Afim de escusar do serviço.o guar-

da designado (íe Sobral Urbitio6Benicio Fontanelles*
e o recruta para o exercito Luiz Anlonio da Cunha.

Ao tenente-coronel João• Baptista dc .Mello.—

Communicando-lhe, para >os devidos :fins, que os

guardas designados Felix Pereira de Moura e Joa-

quim Alves de Moraes, tiveram alta da enferma-

ria militar. " •,

NOTlClÁRIOi
f;ORTAl|-.ZA,. 29 DE -JANKIBO 

0, íSClS.

SSfmBSssfto.--Foi demittido, á bem do ser-
viço publico, do cargo de subdelegado de policia do
disuicto do Jardim, Francisco Antônio Casemiro
Nepomuceno.

Tomada à® re©ru4as-*-Segun'do com-

münicaçSes officiaes dao authoridadc-s do lcó, cons-
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lá que uo lugar—Tamanduá—, distante oitole-

çuas, um grupo de indivíduos armados assaltarão a

uma escolta, que conduzia para esta cidade 17 "re-

eruias, esbordoarão-na, e derüo solturaaos pre-
sos. *

Em conseqüência de (àl acoitteciirieiUo delibe-

rou o Exm. Sr. presidente da provincia a ida "do

Sr. Dr. chefe de policia ató o lcó, afim de prece-
der ás necessárias indagações, instaurar o respeeli-

vo processo, e fazer'pniiiiler os aulhores do crime ;
com elle vão 50 praças ao mando do major Vianna,
oommaiukiwic du corpo de policia.

•SUiuí-H.» uaisâoiiafl.— Foram reformados

os capitães do l.° batalhão da guarda nacional d'es-

fa capital Miiíuol Joaquim Pereira, Francisco de
S/iusa Teixeira e Antônio Joaquim de Oliveira, por
terem os annos de serviço exigidos por lei.

—Por portaria de hontem foram nomeados pa-
ra os postos vagos de oílíciaes de reservada guarda
nacional ò"csta capital, tenente o alferes Jpsó da
Silveira Díitra e alferes o cidadão Joaquim José dos
Anjos Monteiro.

LicoRiçasíw--De 3 mezes, com vencimento
do respectivo ordenado, para tratar dc sua saúde,
ao bacharel Antônio Lopes da Silva Barros, juiz
municipal dos termos reunidos do Jardim e Mila-

—De igual tempo, na forma da lei, e para o
mesmo fim, ao alferes do U.° batalhão de infanta-
ria Josino Franklim Bclloia.

EDITAES-

rB1BL'»,souí*àriíi Pr ÍIIC*'2*Cl

N. 4,—OSr. inspector da thesourariá provincial
manda fazer publico que no dia -l.° de fevereiro

próximo vindouro, proceder-se-ha nesta repartição

a arremntaçãp do fornecimento de 96 capotes de

panno azul para o corpo de policia.
O pretendentes, pois, deverão comparecer com-

petentemeute habilitados ás 12 horas do dia iridi-
cado.

Secretaria da thesourariá provincial do Ceará,
27 de janeiro de 1868.

O. official,
iorge Yielor Ferreira Lopes,

- Secretaria 
'do Governo.

Pelo presente edital se faz publico, que se acha

aberta a concorrência para a impressão e publica-

ção, em folhetos, dos actos legislativos da provincia,
no decurso dò anno próximo findo.

Os pretendentes deverão apresentar á esta secre-

taria suas propostas, em cartas fechadas, no praso
de 5 dias, á contar de hoje.

Secretaria do governo do Ceará, aos 25 de ja-
neiro dc 1868. ¦

O secretario,

Gonçalo de Almeida Souto.

ANNUNCIOS.

LÍYRAMA PAPELARIA K
OFFICINA
DE '

iiiiiiiiiiilil

mèM W&M R«f Effis
IV. 51. Rua da Palma IV. 51.

INèstc estabelecimento vende-se livros de direito,

literatura, religiosos, do instrucção primaria, e se-
cundaria, romances, poesias etc. etc.

DiiojÉi em brailco simplesmente pautados,
também com colhidas para contabilidade.

Papel de todas as qualidades para escrip.a,
dito de todas as qualidades e cores, dourado epra-
leado para enfeites e outros usos, dito de seda,
de iodadas cores/para fabrico de tlores.

'.Titrft-iflHBBBa®, compassos, raspadeiras, the-
souras, canivetes, burraxas, regúns escrivanias do
melai o porcelana, finltiiros de metal, Irioça', vidro,

'e cio mollas encampados com couro o de compres-
sao, carteiras grandes de couro cia Rússia com lei-
xailuni, para guardar loiras, canelas de melai ciou- _
rudn e prateado e de naiiias outras qualidades, ditas
com bombaedeposito para tinta, lap.es de diversas

qualidades, penas de gailço o do melai, obreias em
caixa e pães.

Carteiras simples de variados gostos, e ou-
trás com esTojos, contendo líiesoúra, canivete, pin-
ça, 

'limpador de unhas, e pente, todas para algibei-
ra, lhesoiiras (as mais finas (pie tem vindo a esle
mercado) para costura, unhas e especiacs para fa-
zer casas em roupa, papolciras, pastas, 

'ia 
pi sei ras e

creiões para ellas, pastas dc todas as qualidades.
IftHoliasi de variados íVystemas para segurar

•papeis,'piipeleir<is de flàndrés eiivernisadas para guar-
dar papeis, prellos mecânicos para coniadorés, lim-

pãflores do penas, de melai, louça e cassiniira, cam-
•pas, cartões de diversas qualidades, envelopes gran-
des e pequenos, <íe fantasia, forrados de pannp e

porcellaua, dilos rendados, li usas á Faber, eordi-
'párias, tinta preta de diversa, qualidades, e de cores,
'dosmelhores 

fabricantes, em vasos grandes e peque*
nos, facluras, contas correntes e letras cm brau,
co, colla cm frascos de diversos tamanhos, pincéis
para equadores, prensa para copiadures, cupiadoies'';
quadros com pequenas imagens, estamos de mela!
•para canelas, enfiadores de arame para papeis, bel-
los guarda-joias d'ourados e forrados de veliudo,
mappa do sul do Império, ditos da fortaleza de

I_liiiií6âayiá-, livros de lembrança para o cor-
renie anuo.

aos herdeiros, ou a sua remessa para o desposito

publico, quando os não houver,o qual lera lugar no
fim de um anno ca contar do fallecimenU, se n-essa
epocha não se achar pendente alguma reclamação.

. Agencia consular de Portugal, em Maranguape
21 de janeiro de -1868.

João Correia de Mello,
Agente consular.

i

I

ilâÊSlHl 1 w mé
DESENHO-

Pugseã, creiões de todas as qualidades e cores, ca-
netas, lusain e esfuminhu, burraxa, caixas com Im-
ias finas, ditas ordinárias, eslòjòs hiáthematicoseom
iiistrüniWilos guaruecidos de melai branco e amarelo,
artes dos melhores autores, modélíos dos melhores
mestres, eaxilhos d'ourados e praleiados.

Offieina de encadernação.
PapeU de todas as qualidades e formatos, li*

so e pauiado, dito pedra, chamalóle, manuore è a
chügrain.niarroquim, carneiras brancas e de cores,
couro e pannoa chagraiu, camurças de cores, letras
iniciâes grandes o pequenas depuradas e prateadas
para firmas de livros e álbuns, guarnicões do melai

para livros grandes, fio de linho, cadarços etc. etc.
Por menos preço do qüe

em qualquer outra parte,
especiaimeu fe vendo-se

íogo o dinheiro.

Pela agencia consular de Portugal n'esta villa
convida-se a n'ella comparecerem todos os credo-
res ao espolio do subdilo portuguez João Esleyes
Branco, filho de Luiz Gonçalves Branco, natural
do Coito do Conselho fios Arcos de Vai de Vez,
fallecido em 16 de setembro* do anno próximo
passado, a cujo inventario se vai proceder em vir-
tudo da convenção consular de li de abril do 1865.

.E para conhecimento dos mesmos credores se
faz publico, que, na conformidade das inslruecoes

db governo de S. M. Fidelissima datada de 27 de
fevereiro de 1864, se procederá, sondo possivel, no
fim do prazo de sessenia dias, a cnnlard'esta da.ta-,
o pagamento, segundo as forcas da herança, dos
réditos, que então esíiverem verificados, e appro-

evados.
Nenhuma outra reclamação se receberá contra

o mesmo espolio, logo que principie a sua entrega

Lomprao-see§cravos,pa-
raliberfai^déqualqueróôr,
de 18 a 35 &mios, que sejab
sadios, e com todos osclesi-
les; paga^epor^iielSioi^fire-
ço, li© escriptorio dcMSnu-
ei. .-Intoflui-o da Rocha Jithi-¦or& Iiímãò:% "áa rua For-
mmàiü. 77.

José de PáisJa, Ferreira
Campa, lançador cio imposíò pessoal,crendo'pelo
arl; 10 dá lei n. í;>07 dé 2(U\i' selcmhro de -1867,
mandada e.xeçifUir pelo decreto Vio 28 de dezembro
do qiesmd anno, <!e conformidade cuVn o regula-
mento dn mesma dala, avisa n Iodos os moradores
dos limites ..desta cidade, que. no dia 27 de janeiro
orreiite, principiará a fazer o arr-olamònlò de Iodos
o^ que esliverem sujeitos o não sujeitos ao imposto
de 3 %, de qüe falia a lei cilada.

Declara lambem aos locatário:*, que tem de ex-
•hibir os recibos o coritraclo.s dos íissenJainòntos, á
vista dosqnaes tem de ser "fixa da a quota do imposVi.
li para constar, manda annunciai rias folhas \w.\-
biicíis.'Ceará. 

21 de janeiro de ISOS.

á$5 èíil^áâfe SR í&> %J c$m>-mm
KOVAS18ED1DÂS S PEZOS El DUAS LIÇÕES

POR

Obra muito ui.il e necessária para a mocidade,
vende-se nesta Typ. a 500 rs. o exemplar (emoitavo).

Wesla. fypograplila preei-
sa-se alugar uma criança forra oú capliva de -10 à
•12 annos de idade para o serviço da mesma.

aKGÜLAMKNTO DO -

SELLONOTADO
rou

Jtisé Qnlrioo cie Góes.
• ** I•Io escripturario da alfândega do Maranhw\

e natural davillà do Pamaguána pro-
vincia do Piauhy.

Trabalho muilo uiii ao Cornmercio, empregados

públicos, ta.be!liàes, escrívfcs-, juizes, Coljcctõres,
ele. porque, alem de bslnrerri reunidas todas as dss-
posições cmicernenles ao sello do pape'] acham-se
collocadás eonvenienlememe mas de cem notas; lio
sorte que facilmente pade obler-se os esclareci-
mentos1 desejados. Divide-se cm 5 partes : •f-.co.ti-

lem o Reg. de 26 do dezembro de -1 SOO, e nolas; a
2a o Dec. de 15 de agonio dei 8Í>5 g Insl. de 11 da

fevereiro de -1862; a 5* todas as ordens o avisoe

qué dizem respeito, dosde a publicação rio meiiciòs

nado Reg. ale 50 de jhnlio de 1,8.6:5.
Acha-se a venda nesta Typ. a -í.doo o volume

... ii 
—'*»*

Mesta Tipographiá se diz
quem lem para vender um bom cavallo de selía.

Fortaleza, 2$ de janeiro de 1868.
__,—, ¦+*

Crarí—Tyt.dk O. Coiís-iuia Formosa H* 89-


